

市区烟花爆竹燃放新政即将施行

# 287家零售户已全部退出经营

**晚报讯** 1月30日起,市区烟花爆竹禁放区域将扩至1100多平方公里,涉及崇川区、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区全境以及通州、海门部分区域,禁放区域内全年任何时段均禁止燃放,且禁止销售烟花爆竹。昨天,记者从市烟花炮竹燃放管理领导小组办公室获悉,市区禁放区内287家烟花爆竹零售户已全部退出经营。

自2021年12月30日,市政府发布关于扩大市区禁止燃放烟花爆竹区域的通告以来,南通开发区公安分局竹行派出所民警配合竹行街道相关部门,对辖区4家大型专营烟花爆竹销售部挨个上门,

帮助经营户及早做好烟花爆竹货品清离工作。

《南通市烟花爆竹燃放管理条例》规定,烟花爆竹禁放区域内不得销售烟花爆竹。据统计,此次扩大后的市区烟花爆竹禁放区内共有烟花爆竹经营户292家,其中批发户5家、零售户287家。

为确保这些经营户及时退出,19日,市区烟花爆竹禁放督导部署会召开,市公安局下发《市区烟花爆竹禁放督查工作方案》,牵头市级15个职能部门组成5个专项督导组,自20日起聚焦市区禁放区域内烟花爆竹零售户实际经营现状,开展为期5天的实地督导。同时,为杜绝回收烟

花炮竹储存、处置中可能存在的风险隐患,市公安局组织专题研究,治安支队主要负责同志带队赴海门、崇川实地检查批发企业仓库储存现状,要求聘请具有爆破资质的企业销毁,切实履行安全监管职责,确保处置不出问题。截至目前,市区禁放区域内287家零售点已全部退出经营。

市公安局治安支队相关负责人表示,新政实施后,对违反规定燃放、运输烟花爆竹的行为,南通公安将依法予以处罚并曝光警示,希望广大市民自觉遵守禁放规定,积极协助禁放工作。发现违规燃放、运输烟花爆竹的行为,欢迎市民通过110或12345热线等途径举报。

记者 张亮 通讯员 欧前超 席如明

生态环境部门加强春节

期间空气环境监测

## 呼吁市民共同 守护“南通蓝”

**晚报讯** 预报显示,春节期间我市空气扩散条件较差,空气质量介于良与轻度污染之间。在昨天召开的新闻发布会上,市生态环境局对2022年春节期间我市的大气情况进行预判,并呼吁市民共同守护南通的蓝天白云、繁星闪烁。

我市2021年大气环境质量取得“十四五”开门红,PM<sub>2.5</sub>浓度30微克/立方米,优良率持续保持省内领先。但生态环境部门也发现,在2021年春节期间,我市多个站点因为市民燃放烟花爆竹引起数据严重超标。春节是我国的传统节日,广大居民有燃放烟花爆竹的习惯。与此同时,在烟花爆竹燃放时会产生大量的大气污染物,对空气质量产生不利影响。以2021年春节期间为例,我市在除夕11时至13时、20时至22时,初一0时至2时、7时至10时、20时至22时5个烟花爆竹集中燃放时间段内,我市PM<sub>2.5</sub>浓度均出现不同程度的升高,峰值浓度分别为59毫克/立方米、112毫克/立方米、68毫克/立方米、140毫克/立方米和84毫克/立方米;其中,除夕晚间星湖花园、通州监测站两个站点受烟花爆竹影响巨大,峰值浓度甚至高于300毫克/立方米。而在非集中燃放时间段内,我市PM<sub>2.5</sub>平均浓度仅为35.1毫克/立方米。“以上数据再次表明,烟花爆竹燃放对我市空气质量影响很大,影响广大居民的身心健康,必须要引起全社会高度重视。”市生态环境局大气环境管理处处长葛亮说。

为保障空气环境质量,2021年12月30日,市政府正式出台《关于扩大市区禁止燃放烟花爆竹区域的通告》,进一步扩大了市区烟花爆竹禁止燃放的范围。春节期间,市生态环境局将加强实时监控、定期发布空气质量监测点数据,根据气象信息及时发布预警信息,便于各地和相关部门落实烟花爆竹禁放措施,应对大气污染。加强对大气监测站点周边烟花爆竹禁放管理工作,积极配合市城管办统筹安排,依职做好各项工作,宣传燃放烟花爆竹对环境的危害,同时加强国控、省控站点周边区域烟花爆竹禁放管理,组织开展巡查检查,及时劝阻各种燃放烟花爆竹行为,严防燃放废气干扰监测站点正常运行。

记者 彭军君

## 城市的空气变得越来越清新 除了燃放烟花爆竹,休闲娱乐方式有很多

连日来,记者随机采访一些市民,听听他们对禁止燃放烟花爆竹区域范围扩大的看法。

“回忆起小时候,最期待的就是过年,大年三十换上漂亮的新衣服跟小伙伴出去玩耍、拿零钱买摔炮,年味儿就在这爆竹声中燃起来了。”市民施倩玉是个22岁的年轻女孩,对于当12点的钟声响起时,再也看不见绚丽的烟花了,她略感遗憾。

“禁止燃放烟花以后,空气质量确实变好了。为了子孙后代着想,这一政策值得支持。”施倩玉回忆起

以前大年初一早上先被吵醒,走出门就看到满地的鞭炮屑、空气里也弥漫着烟火味的情景。通过这几年的治理,城市的空气变得越来越清新,今年过年应该是全新的景象。禁放烟花爆竹,其实还可以做些别的事情,前一阵子比较流行的“气球代替鞭炮”的方式可以准备起来,或者是使用电子鞭炮等。过年期间,休闲娱乐的方式也有很多,比如看看贺岁大片,或者放松喝喝茶什么也不做,这些都很好。

“年年放鞭炮都会出事故的,我

觉得这很危险,而且噪音很大,老小区老年人多,大家休息得早,不喜欢半夜被惊醒。”家住市区的薛燕对烟花爆竹的浪漫并没有好感,她认为,禁止燃放烟花爆竹之后不仅减少了空气和噪声的污染,还减少了安全隐患。烟花转瞬即逝就图个好看,对家人来说,一家人团聚在一起热热闹闹的就是过年了,就很开心。“我们小时候没什么玩的,觉得过年放烟花爆竹很有意思,现在娱乐的方式多了,在家里看电视也能感受到年味。”薛燕说。

本报记者 蒋娇娇

## 烟花很美,环卫工人却很累

这个春节他们将过得比往年轻松

“静了,净了。”将成为今年通城过年的标配用语。市区禁止燃放烟花爆竹区域范围扩大,告别鞭炮轰鸣,震耳欲聋的爆竹声没有了、环境污染减少了,环卫工人的工作量将实实在在地减轻许多,城市将会更加干净整洁。

“往年正月初五,道路两侧的商户都会燃放鞭炮迎财神,路上堆满了鞭炮纸屑,最麻烦的是有好多散落在绿化带内,特别难清理,工作量是平时的双倍。”崇川环卫处濠东环卫所职工黄井玉告诉记者,最让他

头疼的是正月初一和正月初五的清晨,路面上往往是红通通的纸屑。“不放鞭炮了,春节期间我们只需要实施正常的保洁就行了!”

“今年春节,清扫工作将比往年轻松不少!”毛玉红从事城市保洁工作已有多年,对于随意燃放烟花爆竹给城市环境带来的影响深有感触。毛玉红说,燃放烟花爆竹只是在追求一瞬间的美丽,而瞬间过后留下的却是弥漫在空气中的硝烟味以及遗留在道路上的满地纸屑,不仅给城市环境造成了影

响,还给环卫工人增加了成倍的工作量。往年春节的每一天,她都要早出晚归,焦头烂额地扫着烟花爆竹的残渣,有时候还要加班加点才能将路面恢复干净。

采访中,毛玉红告诉记者,她非常赞成“禁燃令”,禁止燃放烟花爆竹也从源头上切断了火灾安全隐患,为市民游客营造了一个更为宁静、洁净、和谐安全的节日环境。“非常感谢市民们对‘禁燃令’的大力支持,让我们过个轻松的春节。”

本报记者 蒋娇娇

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布APP首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



登录请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。  
招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上  
办理  
请扫  
码

鸿运婚介  
诚实守信 无婚托婚介  
创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。  
**不满意,不付婚介费**  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚 85292569 微信号:18912286139  
热线 13962983156 15851252008

满意  
公司成立24年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772

双喜搬家  
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运  
手机:13962806878  
地址:孩儿巷北路15号